

Diario de Burgos

Año LI. * N.º 15.705 • Jueves 9 de Octubre de 1941 • Tel. 2015 • Apartado 46 * 25 céntimos

*** Gigantescas batallas de aniquilamiento en el sector central del frente soviético Varios Cuerpos de Ejército cercados en Wiasma

Audaces avances en el Sur con catastróficos resultados para los rojos

Gran Cuartel General del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En tanto que en Ucrania continúan sin descanso las operaciones de ataque y persecución, la rotura del frente Este por el sector central, efectuada el 2 de Octubre, ha conducido a una nueva serie de batallas de aniquilamiento gigantescas. Solamente en el sector de Wiasma han sido cercados varios cuerpos de ejército soviéticos, que han sido aniquilados implacablemente.

En la noche del 7 de Octubre, el enemigo intentó un nuevo desembarco al Oeste de San Petersburgo, que fracasó antes de que el adversario lograra alcanzar la costa.

En audaces ataques aéreos, efectuados todos en la retaguardia del frente soviético, han sido gravemente averiadas las grandes rutas de comunicación y las líneas ferroviarias. Varios trenes han sido destruidos o averiados.

Durante la noche última, la aviación alemana ha atacado las instalaciones de importancia de Moscú y San Petersburgo.

En el curso de los ataques aéreos efectuados anoche contra la rada del Canal de Suez resultó averiado por las bombas un navío mercante de gran tonelaje.

El enemigo no ha realizado incursiones sobre el territorio del Reich.—Efe.

—o—
Roma.—Comunicado italiano: “Africa septentrional: “Las tentativas enemigas de aproximarse a nuestras posiciones del sector de Tobruk han sido rechazadas con grandes pérdidas. Nuestra artillería ha actuado eficazmente contra las instalaciones defensivas de la plaza de Tobruk.

Los ingleses han bombardeado nuevamente la ciudad de Tripoli, donde hay que lamentar cinco muertos y daños de poca importancia.

Los aviones italianos han bombardeado durante la noche las ins-

talaciones de la base enemiga de Malta. En los aeródromos pudieron observarse grandes explosiones.

—o—
Berlín.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario:

“Mediante una audaz operación desencadenada desde la región oriental de Dnieprepetrowsk, un ejército blindado alemán, reforzado por unidades italianas, húngaras y eslovacas ha llegado a otra zona del Mar de Aza y ha cortado la retirada al noveno Ejército soviético, vencido cerca de Molitopol en un ataque de frente. Al mismo tiempo, tropas alemanas y rumanas persiguen al enemigo vencido de Oeste a Este. En esta persecución una unidad rápida de la S. S. ha avanzado hasta Verdiansk por la costa del mar de Azov y ha establecido contacto con las fuerzas blindadas procedentes del Norte. Cercadas estrechamente por todas partes, seis o siete divisiones soviéticas serán aniquiladas dentro de poco.

Los escasos restos del enemigo que tratan de replegarse hacia Rostov son perseguidos de cerca por las fuerzas de la S. S. que han llegado ya a Mariopol.—Efe.

Amistad y confianza entre Alemania y Turquía

Una declaración común sale al paso de rumores tendenciosos

Berlín.—La “D. N. B. comunica:

Informaciones de Radio y Prensa, procedentes de diversos orígenes, han intentado, durante versiones hacer creer que el Reich alemán estaba dispuesto a atacar a Turquía, lo cual se deducía de supuestas exigencias y presiones al Gobierno de Sofía así como de concentraciones de tropas en Bulgaria.

Los Gobiernos turco y alemán que en ningún momento han concedido importancia a estos rumores tendenciosos, han coincidido, a pesar de ello, en hacer constar que tales informaciones están desprovistas de todo fundamento y no lograrán perturbar las relaciones de confianza y amistad que han sido confirmadas por los dos países en su acuerdo del 18 de Junio.—Efe.

—o—
Berlín.—Los diarios berlineses de la tarde publican en primera plana la declaración germano-turca, hecha en común, que se opone a las informaciones difundidas en los últimos días en el extranjero, las cuales trataban de producir la impresión de que el Reich está a punto de atacar a Turquía, para lo que ha realizado presiones y peticiones y ha concentrado tropas en Bulgaria. La declaración

germano turca —dice el “Berliner Boersen Zeitung”—pone una vez más de relieve las buenas relaciones que existen entre Berlín y Angora y arroja al mismo tiempo una nueva luz sobre las maniobras de los provocadores belicistas que quieren reservar a la nación turca una suerte análoga a la sufrida por el Irán y el Irak.—Efe.

—o—
Estambul.—La firma del acuerdo comercial germano-turco por virtud del cual el Reich enviará a Turquía mercancías por valor de cien millones de libras y recibirá análoga cantidad de productos, es inminente, según se estima en los círculos políticos.

En los medios económicos se declara que Alemania ha conseguido la entrega de determinado contingente de minerales, cobre y cromo aparte de algodón, cuero, cereales, frutas y tabaco. Por su parte, Turquía se asegurará un suministro completo de productos manufacturados, maquinaria y piezas de recambio para la industria; artículos estos últimos que el Gobierno turco había tratado en vano de procurarse en Inglaterra y Norteamérica.—Efe.

—o—
Londres.—Oficialmente se ha conocido que el Gobierno británico ha llamado la atención al Gobierno turco sobre las informaciones según las cuales el Gobierno búlgaro ha comedido a Italia varios contratorpederos y ha solicitado que se le pasen a dichos barcos a través de los Dardanelos.

El Gobierno turco ha contestado al Gobierno británico que no le ha sido hecha ninguna petición de esa especie.—Efe.

Las fuerzas alemanas se han filtrado por todas partes Su avance es muy profundo en los diversos sectores

SESENTA OCHENTA CARROS DE ASALTO DESTRUIDOS

Berlín.—Un Cuerpo de Ejército alemán ha destruido en el sector central del frente Este, 180 carros de asalto soviéticos, según informa la Agencia D. N. B.—Efe.

TRES MIL QUINIENTOS PRISIONEROS

Berlín.—Una división blindada alemana —comunica la Agencia D. N. B.—ha aniquilado, en el sector meridional del frente Este durante los combates del 7 de Octubre, a las fuerzas de una división soviética, capturando 3.500 prisioneros.—Efe.

USILAMIENTOS

Berlín.—Cuarenta y ocho miembros de la 170 división bolchevique han sido fusilados en un plazo de cuatro días “por haber hecho propaganda antirrevolucionaria en las filas del Ejército”, según informa el confidencial del comisario político de dicha división roja, caído en poder de las tropas alemanas que reproduce el diario “Berliner Zeitung Mittag”.—Efe.

INCENDIOS Y DESTROZOS EN SAN PETERSBURGO

Berlín.—Grandes incendios e importantes destrozos han sido causados en los objetivos militares de San Petersburgo por los miles de bombas arrojadas por la aviación alemana durante la pasada noche.

Todos los ataques se efectuaron con excelente visibilidad y con gran éxito por parte de los pilotos del Reich.—Efe.

PREMACIA ABSOLUTA

Berlín.—Un corresponsal de guerra alemán comunica a la Agencia D. N. B. que la gigantesca batalla de Otono al Este de Smolensk, iniciada el 2 de Octubre, se va a cabo con un tiempo espléndido.

El ataque del ejército alemán ofrece un cuadro de una infantería guerrera nunca vista hasta ahora. El impulso de las tropas permite sospechar que han fran-

queado ya mil kilómetros sin dejar de combatir y que en una serie de batallas de cerco han llevado al borde del precipicio a la potencia militar más formidable del mundo y han conquistado tierras cuya extensión supera al millón de kilómetros cuadrados.

“Desde el primer día de la batalla —dice el corresponsal— la infantería, cooperando como de costumbre con las divisiones blindadas, se ha infiltrado por todas partes en las posiciones fuertemente protegidas del adversario, que contaba con pasar en ellas el invierno. El efecto de sorpresa fué conseguido plenamente.

Gratitud de los ferroviarios al Caudillo Por la mejora de los salarios

Barcelona.—Para testimoniar al Caudillo la gratitud del personal ferroviario por su reciente aumento en los jornales, se ha celebrado esta mañana, presidido por el ministro de Obras Públicas, un importante acto en la estación de Barcelona de la línea M. Z. A., al que asistieron más de 5.000 productores ferroviarios pertenecientes a todas las Compañías de la ciudad.

La presencia del ministro, acompañado del subsecretario de Trabajo y del director general de Ferrocarriles, fué acogida con grandes demostraciones de simpatía y con entusiastas vivas a España y a Franco.

El camarada García Rives, en nombre del personal ferroviario, rogó al ministro hiciera llegar su gratitud al Caudillo por la mejora introducida recientemente en sus salarios.

Seguidamente, pronunció unas palabras el ministro de Obras Públicas, que destacó el hecho de que haya sido el Gobierno del Caudillo quien se decidiera a abordar un

A las 6 de la mañana, los tanques rompieron súbitamente y sin preparación de artillería las líneas enemigas. Desde el segundo día de la batalla, importantes formaciones de infantería operaban al descubierto, mientras las fuerzas blindadas, lanzadas mucho más adelante, concluían metódicamente el cerco de inmensas masas de soldados del grueso de los ejércitos bolcheviques.”

El corresponsal se refiere después a la actuación de la aviación alemana, que se mantuvo en reserva los días que precedieron al ataque y lanzó todo el peso de su poder sobre los rojos en el mo-

mento en que el ejército pasó a la ofensiva. “En ningún otro momento —termina diciendo— ha dado la Luftwaffe una impresión más absoluta de su supremacía en el espacio”.—Efe.

AUMENTA CONSTANTEMENTE EL AVANCE ALEMÁN EN RUSIA

Berlín.—“Del comunicado militar de hoy se desprende —comunica la Agencia oficiosa alemana en su ampliación al parte— que en el frente oriental se encuentran en curso dos operaciones que se extienden sobre espacios inmensos. En Ucrania meridional la conquista de terreno, que alcanza aquí varios centenares de kilómetros, se sigue aumentando constantemente con los ataques y persecuciones efectuadas por las unidades alemanas, que se acercan cada vez más a la cuenca del Dónez propiamente dicha.

Mientras el mundo entero y más especialmente el mando soviético tienen vueltas sus miradas hacia el sector meridional del frente del Este, las fuerzas alemanas han roto el frente por su parte central.

Los soviets habían concentrado en esta región importantes formaciones de tropas, que se habían esforzado inútilmente por reconquistar y aún rebasar Smolensko por el Norte, para mejorar así la situación de los sitiados de San Petersburgo pero esta operación, confiada al mariscal Timochenko, había de constituir la desgracia de los soviets.

Han de producirse aún otras batallas de aniquilamiento, que serán consecuencia lógica de la batalla de Wiasma, por lo que se puede contar con nuevos grandes éxitos en el frente del centro.

Al Norte de la gran autopista Smolensko-Wiasma-Moscú, los soviets habían concentrado también numerosos ejércitos, con el fin de atacar a los alemanes y obtener éxitos ofensivos además de defender Moscú.

La batalla de destrucción de (Pasa a cuarta página)

Los proyectos de obras públicas

Construcciones ferroviarias

Entre los grandes proyectos dados a conocer por el ministro de Obras Públicas, de que aver nos ocupábamos, descuella el de construcciones ferroviarias, de interés especial para Burgos.

Existen en España muchas comarcas, que por sus condiciones topográficas o por otras circunstancias, carecen de comunicaciones ferroviarias, pues nunca se encontró empresa particular que acometiera su construcción, va que no había de resultar remuneratoria.

La víctima de ello era la economía nacional, puesto que de ese modo quedaban aisladas del resto de la nación comarcas importantes, siempre dignas de tenerse en cuenta dentro de la totalidad. Es decir, que lo que no es económico para una empresa particular si lo es para el Estado, cuyos intereses deben mirarse en conjunto.

La Falange, que en el punto catórc de su doctrina considera que el volumen de los intereses generales de la nación es superior al interés particular de un proyecto, apoya con todo su esfuerzo esta clase de realizaciones y por eso, en las obras ferroviarias se ejecutará todo aquello que revalorice la economía nacional y que sirva para incorporar al acervo de la riqueza patria los productos de todos los rincones de España, sin tener en cuenta si su construcción representa una carga o un beneficio para el Tesoro. En el primer caso, la nación en su conjunto, enjuagará esa carga, en beneficio de todos y la Falange impulsará su realización con entusiasmo y alegría.

Nueva distribución municipal para la asistencia médico-farmacéutica de pobres

Sentimiento de la ciudad por la muerte de don Manuel de la Cuesta

Comienza la sesión a las siete menos cuarto, bajo la presidencia del alcalde accidental don Eduardo Conde.

Asisten los señores Díaz Reig y Delgado.

Orden del día

Se aprueban diversos expedientes de trámite, adoptándose, además; los siguientes acuerdos:

Gobierno.— Aprobar el inventario de los muebles y efectos propiedad de la Corporación en el Teatro Principal.

Idem la nueva división del término municipal, en ocho distritos, para la asistencia médico-farmacéutica a familias pobres.

Adjudicar la beca vacante para estudios del Magisterio a la señora Antonia García Ortega.

Hacienda.— Facilitar local, en la Casa Consistorial, para el funcionamiento de la Fiscalía provincial de la Vivienda.

Aclarar la escritura de permuta de los terrenos de la Granja Agrícola y Campo de la Verdad, en los extremos que se determinan.

Designar al procurador síndico para el acto de otorgamiento de la escritura de entrega de los solares números 1, 2 y 6 de la zona de San Juan, al comprador don José Luis Gutiérrez Martínez.

Obras.— Autorizar la ejecución de diversas obras a doña Antonia Terán, doña Petra García, don Daniel Ortega, doña Rosario González Tablas, don Juan Sindreu, don Lino Escudero y don Prudencio Pedrosa.

Se aplaza hasta la aprobación del proyecto de ensanche, la fijación de alineaciones de su finca el Calero de la carretera de Arcos.

Construir una alcantarilla colector en la calle de Diego Láinez, ampliando las contribuciones especiales.

Personal.— Nombrar interventor de primera de Arbitrios a don Eduardo Hernando, interventor de segunda a don Primitivo de la Fuente, pesador a don Ildefonso Pascual y cabo a don Tomás Arce.

Conceder un mes de licencia al señor arquitecto municipal.

Sanidad.— Conceder varias propiedades en el Cementerio Municipal y autorizaciones para apertura de establecimientos, entre ellos una fábrica de galletas por don Manuel Payno.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da lectura a dos oficios, uno del periódico "Arriba" y otro del delegado interino de Hacienda, manifestando ambos su gratitud, el primero por la felicitación enviada por la Alcaldía y el segundo por la asistencia del alcalde al entierro del delegado de Hacienda don Leopoldo Velasco.

Un donativo.— Donativo de quinientas pesetas, hecho por una

persona que oculta su nombre, para la Beneficencia municipal.

Constará en acta la gratitud de la Corporación por tan generoso rasgo.

Un recurso.— Se desestima un recurso interpuesto contra el acuerdo por el que se nombraron los nuevos auxiliares taquí-mecanógrafos del Ayuntamiento.

Notas finales

Aclaraciones a un artículo.— El señor Díaz Reig, seguidamente usa de la palabra y dice:

Días pasados ha sido publicado, en la Prensa local, un artículo en el cual, después de unas apreciaciones, se lanzaba una invocación al alcalde y concejales de esta Corporación.

Sin ánimo alguno de polémica, cosa totalmente alejada de nuestra intención, y que consideramos, a lo menos estéril, estimo oportuno hacer algunas manifestaciones que aclaran algunos puntos.

En primer lugar, esta Comisión Permanente no rechazó el proyecto presentado por la Caja de Ahorros Municipal, sino que éste pasó a la Comisión de Obras para el estudio del posible emplazamiento de las aludidas viviendas. Por otra parte, la misma Caja de Ahorros, en comunicado también publicado en la Prensa, ha manifestado que una modificación o cambio de emplazamiento no altera su proyectada, y en parte en vías de ejecución, acción social de construcción de viviendas económicas. Es de todos sabida la preocupación del Ayuntamiento por el problema de la vivienda en general y particularmente por la de tipo económico y toda iniciativa en este sentido ha de ser acogida con el máximo entusiasmo por la Corporación.

En otro aspecto de la cuestión, me parece oportuno recordar que, desde el primer momento en que este Ayuntamiento se hizo cargo de la dirección de los intereses municipales, se planteó, como problema ineludible, el acabar con la anarquía reinante en la construcción urbana, que se realizaba sin plan alguno, con daño no sólo para el ornato y conservación del carácter de la ciudad, sino con perjuicio de los mismos vecinos e incluso de los propietarios. Así se daba el caso de viviendas tan alejadas o excéntricas que a ellas no podía llegar ni agua, ni luz, ni urbanización; como también el adquirente de un solar desconocía previamente

alineaciones, rasantes e incluso cómo y dónde debería construir.

Para acabar con este estado de cosas, se acordó la formación de un plan de reforma, urbanización y ensanche de la ciudad. Plan que en momento oportuno, ha de ser sometido, antes de su aprobación, a información pública; en la cual esta Corporación acogerá y estudiará, con toda atención e interés, las modificaciones o nuevas orientaciones que particulares o entidades estimen oportunas y convenientes para el porvenir de nuestra ciudad; y este será sin duda el momento en que el articulista puede presentar a la luz pública su criterio, sin duda entusiasta y desapasionado, de lo que ha de ser nuestro Burgos del porvenir.

La Comisión Permanente acepta el punto de vista del señor Díaz Reig.

Soria regalará una corbata al Orfeón Burgalés.— El señor Delgado da cuenta del triunfal viaje realizado por el Orfeón Burgalés a la ciudad hermana de Soria. Destaca los éxitos obtenidos por nuestra masa coral y las atenciones recibidas por parte de todas las autoridades hacia los representantes de Burgos que fueron invitados además a acudir a diversos actos oficiales.

Finalmente participa que el Ayuntamiento de Soria en pleno despidió al Orfeón Burgalés al que prometió regalar una corbata para su estandarte.

La Corporación acuerda dar las gracias de oficio a las autoridades sorianas.

Fallecimiento de don Manuel de la Cuesta.— El alcalde accidental, al participar al Ayuntamiento de la muerte del exalcalde de Burgos don Manuel de la Cuesta y Cobo de la Torre, elogia la destacada figura del finado, que durante varios años y en distintos periodos rigió la ciudad con gran acierto y que gozaba de grandes simpatías.

Su prestigio se acrecentó durante la gloriosa Cruzada, en que representó a Burgos con notorio acierto, ante las autoridades del nuevo Estado.

El señor Conde propone y así se acuerda, que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del ilustre burgalés y que tal testimonio se haga llegar a la familia doliente.

Seguidamente se levanta la sesión.

La Exposición de Artistas Burgaleses organizada por Educación y Descanso

Si la Obra Sindical de Educación y Descanso se propuso reunir en su Salón una selección de producciones de noveles artistas burgaleses y de productores aficionados, presentando sus obras a la crítica y admiración de nuestro público, puede indudablemente apuntarse el éxito más rotundo, no sólo por la cantidad y calidad de lo expuesto en este Primer Certamen sino por el público que constantemente acude al Salón-Exposición para recrearse en la contemplación de las obras presentadas por nuestros paisanos.

Y si el acto de inauguración de la Exposición, constituyó un éxito como hizo constar en su reseña este periódico, las horas en que ésta sigue abierta al público se ve constantemente visitada incluso por autoridades y jerarquías que aún habiendo acudido al acto de apertura, han vuelto nuevamente al Salón para admirar con todo detalle y con todo interés las obras expuestas.

Asimismo entre el público que acude a la Exposición, los productores afiliados a la C. N. S. interesados en esta manifestación artística, llenan la sala para admirar y aplaudir la labor de sus camaradas y amigos, compañeros muchos de ellos de trabajo, que en horas de descanso, han sentido la inquietud de la inspiración, y que hoy en la Exposición de Educación y Descanso exponen sus producciones al lado de las de artistas noveles, pero que definitivamente dedican al arte todo su interés y toda su actuación, habiendo logrado en la I Exposición de Arte celebrada en Madrid en el Círculo de Bellas Artes y organizada por esta Obra Sindical su consagración definitiva.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Burgos

De interés para todos los Economatos legalmente establecidos en esta provincia

Todos los Economatos comprendidos en el epígrafe anterior, y asimismo las colectividades establecidas en esta provincia, deberán dirigir a la Comisaría General con la mayor brevedad posible una relación comprensiva de la cantidad aproximada que precisarían de naranja y fecha probable recepción.

REMITIDO

Obispado de Santander

Matth. Gruber.

Fábrica de Arcas para Caudales.—BILBAO.

Muy Sr. mío:

Aver se efectuó, por el mecánico enviado, la apertura de la caja de caudales de su marca.

Desde luego, confiaba en las condiciones de seguridad de la misma, pero había motivos para dudar ante los efectos que la enorme violencia del incendio ha producido en el edificio y especialmente en la habitación que ocupa la caja, ya que sobrevino el derrumbamiento, cayendo todo el combustible del piso superior sobre la planta baja. La prueba ha sido sumamente dura, pues la caja ha estado durante muchas horas expuesta a un fuego tan intenso que ha quebrado hasta las piedras de los muros fundiendo los objetos de metal que se hallaban en la habitación, dejando incluso en bastante mal estado el exterior de la caja. Sin embargo, la parte interior de ésta ha resistido admirablemente, pues cuantos documentos encerraba se hallaron en perfecto estado de conservación.

Ante este éxito sorprendente no puedo menos de felicitarle y mostrarle mi agradecimiento en nombre de la Diócesis por el buen servicio que nos ha prestado en esta ocasión.

No hay inconveniente en autorizarle para que haga uso de la presente para su propaganda, pues creo que no es más que justo, y con este motivo se ofrece de Vd. atto. s. s. José Ramón de la Vega, administrador de la Diócesis.

28 Febrero 1941.

Adquisición de ganado mular para trabajos agrícolas

La Jefatura provincial del S. N. del T. hace público:

En cumplimiento de la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 27 de Septiembre próximo pasado, publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 30 de dicho mes, pongo en conocimiento de los agricultores de esta provincia lo siguiente:

Aquellos agricultores que necesiten adquirir ganado caballar o mular deberán solicitarlo de esta Jefatura provincial en las condiciones que determina la mencionada Orden Ministerial hasta el día 25 del corriente mes, que quedará definitivamente cerrado el plazo de admisión de instancias.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cain-Calvo, 18 Teléfono 1371

S. ARIAS
CIRUGÍA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA, DE 12 A 3 Y DE 8 A 10
Vitoria, 9, 2.º Burgos
Teléfono, 3218

Arturo Gil

Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo

MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18 primero centro
Teléfono 1761. — Burgos

Antonio Alberdi

Medicina Interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22, 2.º Teléfono 1414.

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA PULMON y CORAZON-RAYOS X
Consulta de once a dos y de tres a seis
Generalísimo Franco, núm. 1, 3.º Teléfono 1735

G. BAÑUELOS

OCULISTA
de los servicios provinciales de Sanidad
Plaza José Antonio, 67. Teléfono 1306

Visente Beato

Partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Plaza de Prim, 24, 2.º, izquierda.
Teléfono 1423

J. Sánchez Díaz

ORIGEN, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta, de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

José Alonso

Medicina interna
Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, 1.
Espolón, 32. Teléfono 1912.

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICIÓN
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Glodoaldo Padilla

Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 — Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

SANATORIO

DE
N.ª Sra. de la Blanca
CIRUGÍA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33 • Teléfono 2325

DEPURATIVO RICHELET



Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 391

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. JOSE MARTINEZ PEREZ
(antiguo viajante de la Casa Hospital)
falleció el día 10 de Octubre de 1940
Q. E. P. D.

Sus hermanos don Juan Antonio (ayudante de Obras Públicas) y doña Purá Martínez; hermana política doña Amparo López, tía, doña Luisa Pérez; tías políticas y primos.

Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana viernes en el altar mayor de la parroquia de San Gil; de ocho a diez ambas inclusive, y las de ocho y ocho y media en la parroquia de los Angeles, de Madrid, por lo que les quedarán agradecidos.

España y el Mundo

El duque de Alba, a Madrid

Londres.— El duque de Alba, embajador de España en Londres, se encuentra en viaje hacia Madrid, donde pasará probablemente quince o veinte días.—Efe.

Nuestro ministro en Zagreb presenta sus cartas credenciales

Zagreb.— El nuevo ministro de España en Croacia, don Vicente González Arnao y Amar de la Torre, ha presentado sus cartas credenciales al "Povlanick", doctor Ante Pavelich.

En los discursos cambiados con este motivo se puso de relieve la comunidad de intereses que unen a los dos países en la actual guerra contra el comunismo y en la reconstrucción de Europa.

El mariscal Mannerheim, condecorado

Helsinki.— El presidente de la República, acompañado por el presidente del Consejo y el ministro de Defensa Nacional, ha visitado el Cuartel general del mariscal Mannerheim, a quien hizo entrega de la Cruz de primera clase de la Cruz Mannerheim, que se entrega por primera vez.

Con tal motivo, el presidente de la República pronunció una alocución poniendo de relieve los méritos del mariscal finlandés, que ha defendido al país en tres guerras consecutivas. Respondió el Mariscal Mannerheim diciendo que a los méritos adquiridos por los jefes finlandeses hay que añadir los sacrificios del pueblo, gracias a los cuales ha sido posible conseguir la liberación de la Carelia.—Efe.

Ataque a un convoy

Malta.— Un comunicado oficial da cuenta de que los aviones navales han atacado un convoy de cuatro barcos italianos, con un desplazamiento de cuatro a seis mil toneladas y escoltados por cinco destructores.

El más grande de los barcos del convoy quedó incendiado, cuando de banda. Otro barco quedó medio hundido y fue abandonado por su tripulación. Otros dos barcos fueron alcanzados con bombas y quedaron detenidos y escoltados.

Los aviones británicos, termina el comunicado, no han sufrido bajas.—Efe.

El correo de Bilbao choca con una máquina de maniobras en Miranda de Ebro

Veinticinco heridos, de ellos tres graves

Miranda de Ebro.— En la tarde de hoy ha ocurrido un grave accidente ferroviario a la entrada de la estación de esta ciudad.

Cuando se hallaba efectuando maniobras para apartar algunos vagones de mercancías, la máquina número 1645 hizo su entrada en la misma vía el tren correo de Bilbao, de la línea de Casteión a Bilbao.

El convoy, que estaba formado por ocho unidades y era el número 826, fué a chocar con la mencionada máquina en el kilómetro 146,066 de la línea indicada.

A consecuencia del encontronazo, el carro giratorio de la máquina 1645 quedó empotrado contra la del correo y un coche de viajeros, quedó por encima de la plataforma anterior, sufriendo, asimismo, graves desperfectos los dos primeros departamentos del coche de segunda.

Inmediatamente después de ocurrido el suceso se personaron en el lugar del accidente, autoridades, fuerzas de la Guardia civil y funcionarios de la Compañía del Norte, así como del destacamento militar de ferrocarriles.

Todos ellos organizaron los primeros auxilios a los heridos, a

Roosevelt estima urgente la reforma de la ley de neutralidad

Y parece que hoy presentará al Congreso un mensaje en ese sentido

LOS BARCOS PANAMENOS SERÁN DESARMADOS

Nueva York.—El presidente Roosevelt se ha negado en la conferencia de Prensa a responder a la pregunta de si no se había podido llegar a un acuerdo en la conferencia celebrada por los jefes políticos del Congreso y se limitó a anunciar que la conferencia continuará hoy miércoles.

Respecto a la oposición panameña a que sean armados los barcos con bandera del Panamá, Roosevelt manifestó que la cuestión entrañaba la necesidad urgente de reformar la ley de neutralidad y que desde luego los barcos abandonados en Panamá serán desarmados.—Efe.

TROPAS BRITANICAS A BORDO DE UN BUQUE NORTEAMERICANO

San Francisco.—Por primera vez un barco norteamericano ha sido utilizado para el desplazamiento de fuerzas imperiales británicas. El vapor es el "Monterrey", que ha

Stalin no se atrevió nunca con Alemania

Antes de contar con el apoyo anglo-yanqui

Nueva York.— El publicista Boris Brasol publica un artículo en el semanario norteamericano "Scribners Commentator" en el que se dice entre otras cosas:

"Para Stalin la idea de paz es aún más tolerable que para los belicistas de tipo profesional como Eden y Hoare Belisha". El articulista se opone a la ayuda norteamericana a Rusia y afirma que antes de contar con el apoyo anglo-yanqui, Stalin no se atrevió nunca contra Alemania.

La vieja frase "proletarios de todos los países, uníos", ha sido sustituida, dice, por la de "capitalistas de todos los países, uníos para salvar al comunismo".

Boris Brasol cree que los Estados Unidos han comprometido su prestigio internacional al intentar ayudar a los soviets, ya que será prácticamente imposible realizarlo por dificultades de transporte de índole extraordinaria y que a nadie escapan, y termina pidiendo una rectificación de la política de Roosevelt en el sentido de no comprometerse a realizar cosas que de antemano se consideran como imposibles.—Efe.

desembarcado en San Francisco seiscientos aviadores australianos y neozelandeses que se dirigen al Canadá. Un crucero británico escoltó al vapor hasta Honolulu.

EN WASHINGTON PREOCUPA EL AVANCE FINLANDES

Washington.—El Gobierno norteamericano observa con atención hasta qué punto más allá de las fronteras de 1939 avanzan las tropas finlandesas en territorio ruso, ha declarado en la conferencia de prensa Cordell Hull. Añadió que Norteamérica comprende el interés de Inglaterra por la cuestión y el alcance de la nota británica al Gobierno de Helsinki.—Efe.

INDIFERENCIA...

Nueva York.—En una entrevista concedida a la Prensa en Filadelfia, la esposa del presidente Roosevelt ha expresado su decepción por la falta de interés de la población de dicha ciudad por el programa de la defensa pasiva.

Mistress Roosevelt añadió que si se arrojaran algunas bombas sobre el Ayuntamiento se terminaría con la indiferencia y el desinterés de la opinión pública de Filadelfia.—Efe.

¿SERA HOY?

Washington.—El presidente Roosevelt enviará mañana, jueves, al Congreso un mensaje en el que recomienda ciertas modificaciones a la ley de neutralidad. Entre ellas figura el armamento de los barcos mercantes, según se anuncia en los círculos oficiales de Washington.

Grave accidente ferroviario

Diez muertos y 36 heridos

Salamanca.— Esta mañana ha ocurrido un descarrilamiento en las proximidades del pueblo de Tejares, a consecuencia del cual ocho personas resultaron muertas y 36 heridos. Cuando llegaba a la curva existente en el kilómetro 730, el rápido procedente de Ciudad Rodrigo, las ruedas de la máquina se salieron de la vía. El convoy recorrió en esta forma 15 o 20 metros, hasta que el peso de la locomotora hizo que cayera ésta, quedando empotrada. El tender de la misma aplastó completamente al primer vagón de tercera, en el que ocurrieron las mayores desgracias.

Entre los restos del tren fueron hallados los cadáveres de José Andrés Bernal Sánchez, de Boadilla; el de su mujer, Otilia Sánchez García; su hija, Adela Bernal Sánchez, que salió despedida por una de las ventanillas del coche; el de Fe Alonso Sánchez, sobrina del matrimonio anteriormente citado; una niña de 16 años, que no ha podido ser identificada; Angustias Jiménez, gitana, vecindada en Salamanca. Su esposo, Manuel Motos, resultó herido.

Por último, fué hallado también el cadáver de una mujer, que representaba unos 50 años, de aspecto aldeano, y que no ha podido ser identificada. El cadáver del maquinista, llamado Octavio Morollón, de 54 años, que deja mujer y 8 hijos, fué hallado entre dos planchas de la locomotora y con las manos agarradas al freno. El fogonero se tiró de la máquina, recibiendo un fuerte golpe en el pecho, pero, por fortuna, de poca importancia.—Cifra.

Salamanca.— Pocas horas después de ingresar en el Hospital provincial, han fallecido dos de los heridos graves del accidente ferroviario ocurrido esta tarde, llamados Conrado Moro Miránigo, secretario de Cubo de Don Sancho, y Rosario Bermúdez Jiménez, de 42 años, natural de Salamanca. Entre los heridos gravísimos figuran Manuel Motos Jiménez, esposo de Angustias Jiménez, muerta en el accidente, Juan Antonio Montero Morales, de 31 años, vecino de Tamanca, esposo de Fe Alonso Sánchez, también fallecida; Manuel Carrera Hernández, de 49 años, casado, vecino de Cabrillas, y Francisco Sánchez Álvarez, de 33, casado y vecino de Casal (Zamora).

OTRA ENTREVISTA

Washington.—Roosevelt ha celebrado hoy su segunda entrevista con los representantes del Congreso, al objeto de estudiar una posible modificación de la ley de neutralidad.

Se cree saber que el presidente dirigirá, a este propósito, mañana, un mensaje al Congreso.

El senador Barclay, ha declarado que es muy urgente sean armados los buques mercantes, y en su opinión particular, debería anularse la prohibición de que los buques entrasen en la zona de guerra.

En los Centros políticos se estima que el mensaje de Roosevelt se referirá únicamente al armamento de los navios mercantes.

HOY SE PRESENTARA EL PROYECTO

Washington.— Mañana, jueves, será depositado en la Cámara de representantes, el proyecto de ley por el que se autoriza el armamento de los barcos mercantes.

Después de la conferencia en la Casa Blanca, entre Roosevelt y los jefes del Congreso, éstos declararon que habían dado su aquiescencia a dicho proyecto de ley que será depositado después que el presidente haya enviado al Congreso su mensaje tratando de las modificaciones de la ley de neutralidad.

Se cree que el proyecto de ley será puesto a votación antes de fin de la semana próxima.

En los medios bien informados se declara que Roosevelt, Cordell Hull y Hopkins esperan que el Congreso modificará también eventualmente la ley en vigor, en el sentido de modificar la prohibición que actualmente impide la entrada de barcos norteamericanos en puertos beligerantes y en zonas de guerra.—Efe.

Vacante de secretario del Gobierno civil de Burgos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy una Orden de Gobernación por la que se anuncian a concurso de elección varias vacantes de secretarios de Gobiernos civiles y oficialías mayores entre ellas la secretaria del Gobierno civil de Burgos.

El plazo de presentación de solicitudes es de quince días hábiles.—Cifra.

HA MUERTO el corderol Lauri

Roma.— El cardenal Lorenzo Lauri ha muerto en una clínica de Roma a los 77 años de edad.

Había desempeñado la Nunciatura apostólica de Polonia y había asistido, en calidad de delegado pontificio, al Congreso eucarístico de Dublín celebrado en 1932.

Desde hace dos años desempeñaba el puesto de camarlangero de Su Santidad.—Efe.

AFGANISTAN, ES NEUTRAL

Tokio.— La Legación del Afganistán en la capital nipona ha publicado un comunicado relacionado con la presión anglo soviética en el país afgano, según comunica la Agencia Domei. El comunicado dice lo siguiente:

"Afganistán se complace en las buenas relaciones que sostiene con sus vecinos y demuestra sentimientos amistosos hacia todas las naciones en guerra. Afganistán es neutral y sigue la política de un estado neutral. Todas las informaciones en sentido contrario no son sino propaganda tendenciosa".—Efe.

Angora.— La amenaza que amenaza a cernirse sobre Afganistán, después de la suert, reservada al Irán, es seguida con profundo interés por los círculos políticos de Turquía, según declara el periódico "Tasviri Efkian", el cual

Se esperan otros grandes éxitos en la lucha contra Rusia

(Viene de primera página)

Wiasma tiene otra consecuencia: La de colocar el frente alemán a sólo doscientos kilómetros del centro de Moscú. En el sector central del frente oriental se está terminando en estos momentos una acción análoga a la realizada al este de Kiev.

Es fácil imaginarse cuales habrán de ser las consecuencias que tendrán estas gigantescas batallas de destrucción del sector central.

EFICAZ LABOR DE LA AVIACION

Berlin.— Los bombarderos alemanes han apoyado con éxito los combates librados en la costa septentrional del mar de Azov, a las fuerzas alemanas de infantería.

En la región de Mariupol fueron hundidos un mercante soviético de 1.800 toneladas y un buque de carga de 500.

En el puerto de Berdiansk fue hundido un barco de poco tonelaje y gravemente averiado un mercante de dos mil toneladas.

Al Este de Mariupol y con dirección a Rostov, los aviones alemanes han atacado las columnas soviéticas, destruyendo más de 100 vehículos, motorizados y de tracción animal y fueron averiados otros muchos elementos de transporte de los soviets.—Efe.

Convoy dispersado

Berlin.—Las baterías alemanas de largo alcance han atacado a un convoy militar británico en el Canal de la Mancha, según los círculos militares.

Los barcos que lo componían tuvieron que dispersarse, después de haber sido varios de ellos alcanzados.—Efe.

Atletas y gimnastas alemanes a España

Berlin.— Un grupo de atletas y gimnastas de las juventudes hitlerianas va a ser enviado por diez días a España, en colaboración con las organizaciones juveniles de Falange, para realizar diversas exhibiciones deportivas en Madrid y otras ciudades.

Forman parte de la expedición el equipo vencedor del último concurso gimnástico alemán, el grupo de danzas rítmicas y algunos de los campeones de patines sobre ruedas, todos los cuales harán demostraciones de la educación deportiva de la juventud alemana.

La banda de música de las juventudes hitlerianas acompañará a los expedicionarios y dará conciertos en varias poblaciones españolas.—Efe.

Más tanques pide Inglaterra

Ottawa.— La Gran Bretaña ha solicitado del Canadá un aumento de la producción de tanques, según ha manifestado el ministro de producción.

Añadió que se hará todo lo posible para enviar a Rusia cien tanques antes de fin de año.—Efe.

Resistencia pasiva en el Irán

Kabul.—El presidente del Consejo iraní ha dirigido a la población el ruego de que renuncie a la resistencia pasiva, transmitiendo las oportunas órdenes a las autoridades, según anuncia la Radio de Teherán.—Efe.